

**Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Михневский детский сад общеразвивающего вида
«Цветик-семицветик» городского округа Ступино Московской области**

Муниципальный методический семинар

Мастер-класс

«Играя, развиваемся»

Мастер-класс

«Игры для детей раннего возраста в адаптационный период»

Воспитатель: Сизова Татьяна Геннадьевна

25 апреля 2019 года

Мастер-класс

«Игры для детей раннего возраста в адаптационный период»

Цель:

Максимально уменьшить адаптационный период пребывания детей в д/с, при этом обеспечивать накопление представлений у детей младшего возраста о форме, цвете, величине предметов, их свойствах.

Задачи:

- ✓ Увеличить стрессоустойчивость детей;
- ✓ Помочь детям преодолеть адаптацию;
- ✓ Формировать представления о цвете, форме, величине предметов;
- ✓ знакомство с дидактическими играми и правилами этих игр;
- ✓ воспитывать познавательный интерес, любознательность;
- ✓ упражнять в установлении сходства и различия между предметами;
- ✓ развивать мелкую моторику рук;
- ✓ оказание помощи воспитателям в изготовление дидактических игр для преодоления адаптационного периода и развития сенсорных способностей детей.

Воспитатель:

Здравствуйте уважаемые коллеги! В профессии воспитатель я недавно, но очень рада своему выбору, здесь я реализовала и продолжаю реализовывать свою мечту. С этого учебного года я вместе с малышами, которые пришли во вторую группу раннего возраста, в первые переступила порог этого замечательного дошкольного учреждения. И вместе с детьми мы столкнулись с такой проблемой как адаптация. Безусловно малыши не в силах преодолеть это препятствие без помощи родителей и воспитателей. И вот тогда я решила частично решать эту проблему при помощи своего хобби.

В свободное время я с удовольствием вяжу крючком и спицами. В игрушки, которые я связала для детей, я вложила душу. Данные игры помимо

того, что позволяют отвлечься от грустных мыслей и успешнее пройти адаптационный период, они ещё так же являются развивающими, и познавательными. Вязанные игры легко стираются и совершенно безопасны для малышей.

Игры, которые я сделала своими руками помогают детям насладиться и преодолеть этот сложный период, а так же развиваются наших малышей.

Перед собой я ставлю цель скрасить хмурые дни адаптации, при этом накапливая у детей раннего возраста представления о цвете, форме и величине предметов.

А теперь я хотела бы познакомить вас со своими играми. Для этого мне нужно два человека.

1 Игра «Цветочная поляна»

Игра представляет собой вязанное круглое поле, зелёного цвета в виде поляны. К данной поляне пришиты так же вязанные крючком разноцветные пуговицы, которые в данной игре являются сердцевинками цветов, и отдельно сами цветочки.

По началу ребёнок просто пробует одеть цветочки на сердцевину, таким образом отвлекаясь от грустных мыслей, разрабатывая пальчики. А когда мы начнём изучать цвета, тогда детки должны будут подобрать по цвету цветочек, чтобы он совпадал с цветом сердцевинки и надеть цветочек на неё.

2 Игра «Цветы»

Игра представляет собой вязанные крючком разноцветные кружочки и той же цветовой гаммы прищепки.

Малыши фантазируют и прищепки разного цвета прикрепляют к вязанным кружочкам, и у них получаются красивые разноцветные цветочки. А после, когда начинаем учить цвета они должны будут подобрать по цвету прищепки и при помощи нажатия кончиками пальцев на них прицепить их к кружочку. В итоге получается красивый, яркий цветочек.

Так же синий кружочек может быть облачком с капельками дождя, а зелёный кружочек полянкой с травкой и т.д.

3 Игра «Разноцветная гусеница»

Игра представляет собой многочисленные разноцветные сегменты овальной формы и один сегмент круглой формы, которые скрепляются между собой кнопками, предназначенными для одежды.

В период адаптации ребёнок использует гусеницу как обычную игрушку, которая помогает ему отвлечься от грустных мыслей и только потом мы начинаем использовать её уже как развивающую игру. В которой они соблюдают последовательность.

4 Игра «Веселые мячики»

Игрушка представляет собой небольшой, разноцветный, круглый мяч, который удобно взять в руку, он не выскользывает и абсолютно безопасен при попадании в другого ребёнка.

Возьмите пожалуйста мячик и прокатите его по поверхности, чтобы он не упал. Хорошо.

Дети отрабатывают броски мячей правой и левой рукой, а так же учатся их катать.

5 Игра «Блинчики»

Вязанные игры очень удобны в сюжетно-ролевых играх. На нашем подносе вы видите всё для игры «кухня».

В виде угощения «Блинчики», которые связаны тоже крючком. В этой игре дети хорошо развивают представление о накрытом столе, детки во время игры сами расставляют посуду, кормят блинчиками кукол, проявляют заботу.

Развивающие игры очень важны во многих аспектах. Я считаю, что мои игры являются беспроигрышным вариантом в период адаптации, а ещё подходят для правильного развития наших малышей. В этом году я хочу подключить к нашим играм так же и родителей. У меня ещё много идей, которые я планирую реализовать. Спасибо за внимание.





